

肥东全省首吃螃蟹 买剧毒农药实名制

特色农产品生产区域和饮用水源地保护区等范围内禁售、禁用

近年来,相继发生了海南豇豆、山东含磷韭菜等农产品质量安全事件,暴露出目前高毒农药的生产、经营、使用等环节存在诸多问题。昨日,记者从肥东县获悉,该县将在我省“首吃螃蟹”,今后高毒农药不能乱买乱用了,购买也要“实名制”。

程鹏 星级记者 俞宝强

剧毒、高毒农药容器需退回

记者从肥东县农委了解到,方案实施以后,该县要实行剧毒、高毒农药实名购买制度。农药、兽药经营者经营的农药和兽药的名称、生产厂家、生产许可证号、登记证号等信息,都将会在售区域内农业主管部门备案,并由农业、畜牧兽医主管部门向社会公

示。实行高风险农药目录管理制度,维护群众“舌尖上的安全”。

方案明确规定,购买剧毒、高毒农药的,必须出示本人身份证或者其他有效证件,并说明实际用途;剧毒、高毒农药经营者应当向购买者如实说明产品用途、使用方法、中毒急救措施和注意事项等,建立销售台账,并要求购买者退回剧毒、高毒农药使用后的容器、包装物。剧毒、高毒农药容器、包装物由农药经营者回收后,送交所在地县级人民政府农业主管部门,并由农业主管部门集中销毁。

不得向未成年人出售高、剧毒农药

除了确保瓜果蔬菜的“安全”外,高剧毒农药也时刻“威胁”着人身安全,喝农药自杀事件也是屡见不鲜。

即将实施的规定提出,肥东将实

行剧毒、高毒农药限制区域销售、使用制度,在蔬菜、瓜果、茶叶、中草药材等特色农产品生产区域和饮用水源地保护区、风景名胜区、自然保护区、野生动物集中栖息地以及当地政府确定的其他重要区域内,禁止销售、使用剧毒、高毒农药。

禁止向未成年人出售剧毒、高毒农药。如果发现农药经营者向未成年人等人员出售剧毒、高毒农药的,由县级以上人民政府农业主管部门责令改正,给予警告,还将对其罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,该县还将经常发生药害的农药、易发生人畜中毒的农药、易造成环境污染的农药、易造成农产品质量安全事故的农药、其他需要进行重点监控的农药,纳入“监控”目录。

厂房陷入火海传出爆炸声

星报讯(星级记者 张敏) 昨晚6点多,肥东县店埠镇塘林村民族团结路上一家保温材料厂内,突发大火,由于堆积了大量易燃物品,致使火势蔓延迅速,并相继传出爆炸声响。

据目击者称,厂房有2000多平米,主要从事保温材料生产和加工。当日夜里浓烟滚滚,不断有火苗从厂内蔓延开来。

接到求助后,肥东县出动3辆水罐车到场扑救,但现场火势惊人,并不断传出爆炸声,随即又增援调派多部消防车赶来。据悉,厂内堆积有数量不详的酒精,而爆炸声响可能与堆放的氧气罐被烧炸有关。目前,失火原因和损失情况还在进一步调查确认中。

排水起纠纷 乱棍打死邻居

星报讯(李旭东 葛新亮 记者 雷强) 因亲戚与邻居由于排水问题发生纠纷,邀集多人助阵,将别人打伤致死。日前,淮南市中院一审宣判王道飞犯故意伤害罪,判处有期徒刑十五年,剥夺政治权利五年。

2009年11月14日14时许,在淮南市经济技术开发区官集新村,王道飞的妻子张劲松(已判刑)因父母家门前排水问题与邻居被害人石多良家发生纠纷。石多良等人动手打了张劲松及其父母,后被人拉开。张劲松打电话要求王道飞前去,王道飞遂邀集多人坐车来到官集新村。张劲松指认石多良后,王道飞先打石多良头部一拳,又伙同他人持木棍、铁锹等殴打石多良。石多良因重度颅脑损伤经抢救无效死亡。作案后,王道飞一直在外潜逃。2013年12月27日,公安机关在淮南市田家庵区一居民楼内将王道飞抓获。

一声“老子” 醉汉持刀伤人

星报讯(记者 雷强) 日前,泾县人民法院一审宣判了一起酒后用刀捅人,致人重伤二级的案件,以故意伤害罪判处被告人吴飞有期徒刑二年。

2014年1月27日中午,吴飞和工友们在一家饭店喝酒、吃饭,不时举杯畅饮,突然一声叫骂“妈的,你称谁老子”,各种声音戛然而止。大家看到已醉酒的吴飞跟其工友即本案被害人李亮揪打在一起,后被在场其他工友劝开。

吴飞悻悻作罢,准备骑摩托车回家,一摸裤兜,却发现裤兜上有一把水果刀,于是手持水果刀返回包厢,叫嚣着“老子今天让你知道厉害”,又与李亮揪打在一起,吴飞手持水果刀捅刺了李亮的胸背部,李亮倒在地上,随后吴飞便匆匆逃离。经鉴定,李亮伤势程度为重伤二级。(当事人系化名)

奶牛走失,民警上演“赶牛戏”

星报讯(雷蕾 记者 曹开发) 近日,郎溪经济开发区杨春铺西路与白石洞路上演了一出民警“赶牛戏”。

当晚22时许,郎溪县公安局开发区派出所接报警称:辖区杨春铺西路上有一头牛正在马路中间,疑似走失。接警后,三名民警迅速赶到现场,原来是一头成年的奶牛,经观察,它身上还有一截断开的绳子,附近无其他人影。

见状,民警试图将奶牛驱赶到路边草丛中,就在民警启动警车时,奶牛突然受惊,沿着马路奔跑,民警通过一齐围堵,最终将其赶到草丛中,并将救生绳拴在牛身上。由于夜晚附近农民都已入睡,民警无法找到丢牛的失主,于是决定先将奶牛赶回派出所。期间好几次,奶牛横穿马路,民警们费了很大力气,与沿街商铺店主联手,于当晚23时许最终把奶牛赶进派出所大院。



昨日,记者在合肥市瑶海区大富新村整治现场看到,工人们忙着铺设下水管道。据悉,合肥市瑶海区今年计划将对34个老旧小区的道路、井盖、房顶、下水管网及水、电、气出口进行改造。

记者 倪路/图

为照顾病母,不敢出远门、夜不外宿、甚至不敢结婚 合肥郑氏三兄弟25年演绎至孝反哺情

星报讯(陈爱国 见习记者 邵华) “古有三孝口,今有郑氏三兄弟”,提起郑徽平兄弟三人,合肥市杏林小区的居民们纷纷感叹。25年来,为照顾瘫痪在床的母亲,兄弟三人不敢出远门,夜不外宿,甚至耽误了结婚生子。

家住合肥市杏林小区的郑徽平是合肥水文局的一名职工。今年44岁的他还有两个哥哥,大哥郑皖平,49岁,二哥郑安平,46岁。从1983年母亲董瑞祯中风瘫痪,到2008年去世,25年里,她的大部分时间是在床上度过的。兄

弟三人既要工作,又要照顾母亲,喂饭、翻身、按摩、求医问药,里里外外忙个不停。

都说长兄如父,大哥郑皖平上要照顾好母亲,下要带好弟弟们,不到30岁,就急得一头白发,至今仍然独身一人。二哥郑安平30岁才结婚,郑徽平也是遇到愿意共同养养老人的太太,35岁才结婚。

1973年,郑徽平的父亲因病去世,当时大哥郑皖平还不到8岁,郑徽平仅有3岁。母亲听力不好,找不到

工作,一家人的生活仅靠外婆接济。尽管家境困窘,但母亲董瑞祯却坚持砸锅卖铁也要让孩子们读书。长期营养不良和过度劳累,最终击垮了她的身体。

“再苦再累,也要侍奉好母亲,决不让她再受到伤害。”尽管母亲已经去世六年,但每每想起她含辛茹苦,独自拉扯兄弟三人的场景,郑徽平总是热泪盈眶,哽咽无语。为了母亲,兄弟三人牺牲很多,但从未觉得委屈,“母亲拉扯我们长大,比我们要辛苦得多。”郑徽平说。

中国药店管理学院安徽分院挂牌成立 全省1万余家药房有望告别“少、小、低”

星报讯(记者 胡敬东) 8月9日,对于我省药品零售行业来说,意义非同寻常。中国药店管理学院(国家药品食品监督管理局南方药检所主管)安徽分院在这一天正式挂牌成立,标志着安徽药品零售行业从此不再各自为营、独立发展,业界开始同盟寻求合作,这在安徽药品零售行业具有里程碑的意义。

安徽地处华东腹地,药品零售行业的发展在全国并不突出。全国27万单体药房,16万连锁药房,连锁率不足40%;而在安徽,13200多家药房

中,连锁药房数量不足3千家,连锁率仅为20%,中小连锁和单体药房成为安徽药品零售行业的主体。

“‘单体药店多’、‘门店覆盖人数少’、‘连锁企业小’、‘门店销售额低’是我们安徽药品零售市场的总体格局,这些药品零售企业的经营困难最多、对教育和平台资源的需求最强烈。”新上任的中国药店管理学院安徽分院院长、安徽立方药业有限公司总经理周双才介绍说,中国药店管理学院专注于药品零售行业资源、培训、文化、品牌方面的研究和积累,安徽分院

的挂牌成立将很好地利用这一资源,为安徽药品零售企业提供最权威、最专业的指导。眼下正在着手准备两个培训,一个是新版GSP认证培训,一个是执业药师的培训。

当日由市场星报承办的《医药与健康》杂志协办的“‘挑战,发展,共赢’——零售药店及未来电商发展趋势论坛”也于当天上午举行,中国药店管理学院院长黄泽驷、知名医药电商操盘手邵清等行业专家为现场400多名安徽业界代表分析医药行业最新形势,论坛现场气氛热烈,与会代表纷纷交流发言。